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Az általunk 2024-ben elért 377 millió 
forint eredmény az állami erdőgazdaságok 
között még mindig kiemelkedő nagyságú, 
de a 2023-as év eredményének mindössze 
30 százaléka. Az eredetileg számított 470 
millió forint eredményelvárást az év köz-
ben előírt 101 millió forint költségvetési 
befizetési kötelezettség miatt az Államtit-
kárság 370 millió forintra módosította. Ezt 
a célt társaságunk annak ellenére teljesíteni 
tudta, hogy gazdálkodásunkat az év folya-
mán negatív piaci tényezők befolyásolták. 
Az árbevétel és a hozamok elmaradását 
a költségek visszafogásával rövid távon 
ellensúlyozni tudtuk, de hosszabb távon 

strukturális változásokra is szükség lehet.
A 2024-ben elért 10 milliárd 288 millió 

forint árbevétel 96,8 százaléka a tervnek. 
Az árbevételelmaradás összesen 341 mil-
lió forint, annak ellenére, hogy a mag- és 
csemetetermelési ágazat 46 millió forinttal, 
az ökoturisztikai ágazat pedig 15 millió fo-
rinttal haladta meg a tervet. A bevételek az 
előző évihez képest is csökkentek. Az ok 
a fatermékek iránti alacsony kereslet, ami 
elsősorban a sarangolt választékokat érin-
tette, valamint az energetikai választékok 
árának további csökkenése. Árbevételünk 
88%-át a fakitermelési ágazat állítja elő. Az 
ágazat 324.980 m3-es termelése hasonló a 
2023-as évhez, a 287.248 m3-es értékesítés 
azonban jóval kevesebb az előző évinél. 
A tervezett mértéket sem a termelés, sem 
az értékesítés mértéke nem érte el, emiatt 
a vártnál valamivel kedvezőbb átlagár el-
lenére az elért 9 milliárd 69 millió forint 
árbevétellel a tervet nem sikerült teljesíteni.

A vadgazdálkodási ágazatban is jelen-
tős volt az árbevételkiesés, a szeptemberi 
szarvasbikabőgési időszakban lemondott 
vadászatok, illetve mert a csökkenő vad-
disznóállomány miatt a társasvadászatok 
terítékei is alacsonyabbak lettek. A vadgaz-
dálkodás 5107 darab nagyvad és 791 darab 
fácán lelövése mellett 737 millió forint ár-
bevételt ért el, ami jóval kevesebb az előző 
évinél és a tervnek mindössze 86 százaléka. 
A csemetetermelési ágazatban a 3 millió 

8 ezer darab. belső felhasználásra kerülő 
szaporítóanyag mellett 1 millió 104 ezer 
darabot értékesítettünk. A 151 millió fo-
rint ágazati árbevétel jóval magasabb az 
előző évinél és a tervezettnél is, illetve a 
földben álló és a kiemelt készletek állo-
mánya is meghaladja azokat. Az ágazat 
árbevétele – köszönhetően a megfeszített 
őszi exportértékesítésnek – kiemelkedő 
nagyságú, ami még soha nem fordult elő 
a társaság történetében.

A zárókészlet tervezettnél magasabb 
értéke döntően a fakitermelési ágazat-
ban jelentkezett, de magasabb a mag- és 
csemetetermelésben is. Az elhúzódó ér-
tékesítési problémák miatt a fatermékek 
zárókészlete a 2022. évi 42.339 m3-ről 
2023-ban 70.488 m3-re, 2024-ben pedig 
105.775 m3-re növekedett.

A bevételek visszaesését némileg tom-
pította, hogy a várakozásokkal ellentétben 
tavaly több, összesen 239 millió forint er-
dészeti támogatás is befolyt a számlánkra, 
valamint a tetőszerkezet-karbantartásra, 
mezei pocok, cserebogár és szú okozta 
károk felszámolására képzett 151 millió  
forint céltartalék is teljes egészében fel-
szabadításra került.

Mindezek mellett 2024-ben a költség-
felhasználást több területen is csökkenteni 
kellett. A vásárolt anyagok, villamos ener-
gia és üzemagyagok költsége összesen 
7,9 százalékkal lett alacsonyabb, mint egy 

Lassú a kilábalás a fapiaci válságból

A verseny az előző éveknek megfele-
lően az országos versenykiírás alapján ke-
rült lebonyolításra. Az indulóknak írásban 
kellett számot adniuk elméleti tudásukról, 
majd komplex felismerésből, gyérítésje-
lölésből, választékolásból, faanyag-szám-
bavételezésből, erdősítés leírásából, fa-
tömeg- és állománybecslésből valamint 
vadászatból. A feladatokat a fahasználat-
ban és az erdőművelésben tevékenykedő 
kollégák állították össze, ők biztosították a 
verseny megfelelő lebonyolítását is.

A verseny az egész napos eső ellené-
re jó hangulatban, gördülékenyen zajlott. 
Összességében elmondható, hogy erdész-
technikus kollégáink felkészülten és gya-
korlatiasan oldották meg a feladatokat.

Eredmények:
1. helyezett: Szabó Péter (Nagykanizsai 

Erdészet), 2. helyezett: Schweighardt Balázs 
(Zalaegerszegi Erdészet), 3. helyezett: Molnár 
Tamás (Letenyei Erdészet).

Csapatversenyben a Zalaegerszegi Erdészet 
kollektívája (Domján 
Marcell, Kiss Dávid 
Bence, Schweighardt 
Balázs és Vizlendvai 
Martin) bizonyult a 
legjobbnak.

Megtisztelő volt 
számunkra, hogy a 
Kaszó Zrt. csapata 
is részt vett a ver-
senyen. Nálunk 
dőlt el, hogy ré-
szükről melyik 
csapattag vehet 
részt az országos 
megmérettetésen.

Az országos ve-
télkedőt a Szom-

bathelyi Erdészeti Zrt. szervezte idén, ahol 
Szabó Péter a középmezőnyben végzett.

Csányi Anita 
erdőművelési osztályvezető

Millei Dániel
fahasználati előadó

Év erdésze versenyAz Országos Erdészeti Egyesület 
Nagykanizsai Helyi Csoportja 2025. 
március 28-án tartotta az Év Erdé-
sze verseny helyi fordulóját, amely-
nek ezúttal a Bánokszentgyörgyi 
Erdészet Márki Vadászháza és annak 
környéke adott otthont. Minden er-
dészettől négy kerületvezető vagy 
beosztott erdész vett részt a megmé-
rettetésen.

...

A Zalaerdő Zrt. annak ellenére 
pozitív eredménnyel zárta a 2024-es 
évet, hogy a nyári hónapokban még 
jelentős veszteséget kellett elköny-
velnünk. A 2023 második felétől ér-
zékelhető, gazdálkodásunkra negatív 
hatást gyakorló fapiaci tényezők ja-
vulása 2024-ben is elmaradt, ezért az 
elvárt nyereség eléréséhez több költ-
ségcsökkentő intézkedést is meg kel-
lett hozni. A 2025. évi üzleti terv is egy 
visszafogott eredménycélt tartalmaz, 
aminek megvalósítása a kedvező elő-
jelek mellett is viszonylag nagyfokú 
bizonytalansággal terhelt.
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évvel korábban. A vállalkozásoknak kifi-
zetett termelési, karbantartási és egyéb 
szolgáltatási díjak is csökkentek, összegük 
2023-hoz képest 3,0 százalékkal kevesebb. 
A munkavállalóknak fizetett személyi jel-
legű kifizetések 2,4 százalékkal maradtak 
el az egy évvel korábbitól. A 2024-ben 
kifizetett 2 milliárd 715 millió forint éves 
bértömeg nagyságrendileg megegyezik az 
egy évvel korábbival, és az összes költség 
25,5 százalékát teszi ki. Április hónaptól 
az alapbérek átlagosan 10 százalékkal 
emelkedtek, további egy havi alapbérnek 
megfelelő összeget év végén mozgóbér 
formájában fizettünk ki a dolgozóknak. A 
378 fős munkavállalói létszám sem vál-
tozott, emiatt 2024-ben az átlagos kere-
setszínvonal az előző évihez képest alig 
változott. A dolgozói juttatásokat kiegészí-
tette a fejenként 450 ezer forint összegű, 
választható kafeteria juttatás.

A Zalaerdő Zrt. szabad pénzeszközei 
2024-ban jelentősen lecsökkentek. Ennek 
ellenére kamatokból és egyéb pénzügyi 
műveletekből 216 millió forint nyereség 
származott. A ZALA-FŰRÉSZ Kft. 2023 után 
2024-ben is jelentős veszteséggel zárta az 
évet, emiatt a befektetésre 304 millió fo-
rint értékvesztést kellett elszámolni, ami így 
veszteségbe fordította a pénzügyi ered-
ményt. A társaság 2024-ben 2 milliárd 370 
millió forint értékű beruházási tervet állított 
össze, amiből 1 milliárd 803 millió forint 
valósult meg. A ténylegesen végrehajtott 
fejlesztések így 23,9 százalékkal elmaradtak 
a tervezett mértéktől. Nagyban csökkentet-
te azonban pénzügyi lehetőségeinket az is, 
hogy tavasszal a tulajdonos részére 1 mil- 
liárd forint osztalékot kellett kifizetnünk.

Ilyen előzmények után a 2025. évi ter-
veink összeállítását nagyfokú óvatosság 
jellemezte. Az elmúlt öt hónap gazdasági 
eseményei, a fapiaci kereslet élénkülése 
ugyan bizakodásra adnak okot, de a költ-
ségesebb tevékenységek az elkövetkező 
időszakra lesznek jellemzőek. Az év ele-
jén elkészített üzleti terv mindössze 300 
millió forint eredményt tartalmaz, amit a 
tulajdonos Agrárminisztérium elfogadott. 
Ez a nyereség mindössze 80 százaléka a 
2024. évinek. Az összesített 10 milliárd 
594 millió forint árbevételben csak kis-
mértékű növekedésre számítunk, annak 
ellenére, hogy a 330.346 m3 fakitermelé-
si és a 322.491 m3 fatermék értékesítési 
terv magasabb a tavalyinál. Az árak vár-
hatóan már nem csökkennek tovább, de 
a sarangolt termékek nagy aránya miatt 
a magas értékesítési mennyiség hatása a 
bevételekben csak részben jelentkezik. A 
vadgazdálkodás árbevételében 11,6 száza-
lékos emelkedésre számítunk, miközben a 
csemeteértékesítésből várhatóan kevesebb 
bevétel származik majd.

Általános stratégiai alapelv, hogy a po-
zitív nyereség elérése érdekében az éves 
költségfelhasználást minden esetben a be-
vételekhez kell igazítani. A 2025. évi üzleti 
terv szerint az árbevétel mindössze 306 
millió forinttal növekszik, a készletek értéke 
pedig jelentősen nem változik. A nyere-
séges gazdálkodás fenntartása érdekében 
2025-ben is szükséges a költségfelhasz-
nálás folyamatos kontrollja. Az anyag- és 
energiaköltségekre, valamint a különféle 
vállalkozói díjakra 6 milliárd 521 millió fo-
rintot terveztünk, ami 113 millió forinttal 
magasabb az előző évinél. A dolgozóknak 

kifizetett bérek, egyéb személyi jellegű 
kifizetések és azok járulékainak tervezett 
összege 3 milliárd 700 millió forint, ami 
195 millió forinttal több, mint egy évvel 
korábban. Az erdőgazdaság bérfejlesztést 
2025-ben még nem hajtott végre, emiatt 
a 2025. évre tervezett bértömeg mozgó-
bér aránya várhatóan tovább növekszik, 
mértéke az év végi eredménytől függ. Az 
egyéb személyi jellegű kifizetések között 
minden dolgozóra kiterjedően 450 ezer fo-
rint kafeteria juttatást terveztünk, aminek 
jelentős részét május hónapban kifizettük.

Számításaink szerint pénzeszközeink 
2025-ben várhatóan újra növekedni fog-
nak, az év végére elérhetik a 3 milliárd 703 
millió forintot. A nyereséges gazdálkodás-
ból származó növekedést csökkenti, hogy 
2025-ben is jelentős, 1 milliárd 10 millió 
forint értékű beruházást kívánunk végrehaj-
tani, másrészt júniusban további 150 millió 
forint osztalékot utaltunk át a tulajdonos 
Agrárminisztérium részére. Mindezek egyik 
következménye, hogy a pénzügyi művele-
tek esetében mindössze 110 millió forint 
nyereséget terveztünk.

Összességében elmondható, hogy a 
2024. évi mélypontot követően a Zala-
erdő Zrt. továbbra is nehéz körülmények 
között gazdálkodik. Termékeink iránt a 
piaci kereslet csak lassan javul, miközben 
a költségek további csökkentése csak je-
lentősebb strukturális átalakítással érhető 
el. A foglalkoztatotti létszámban jelentős 
változások nem történtek, így a bérek 
versenyképességének megőrzése egyre 
nagyobb terhet ró a vállalatra.

Varga Attila 
gazdasági igazgató

A Zalaerdő Zrt. létszámában a közfoglalkoztatottak nélkül 
2025. május 31-jén 375 fő szerepelt. Nyilvántartásunk szerint 
legfiatalabb dolgozónk 21 éves, a legidősebb munkavállaló 
74 éves (nyugdíj mellett dolgozik). A legutóbbi, személyügyi 
tájékoztatásunk óta 6 főt vettünk fel, 18 fő távozott a társa-
ságtól.

NAGYKANIZSAI ERDÉSZET:
Nyugdíjba vonult Lovretics Lászlóné és Panker Margit cse-

metekerti dolgozók. Pavelka Andrea pénztáros és Novák Ro-
land kerületvezető erdész munkaviszonya közös megegye-
zés alapján megszűnt. Novák Roland kerületét Perák Gergő 
vette át. Katona Lajos és Kotnyek Róbert munkaviszonya 
munkaképességük változása miatt szűnt meg. Új belépők: 
Dulai Beatrix pénztáros, Plánder Katinka csemetekerti dol-
gozó. 

BÁNOKSZENTGYÖRGYI ERDÉSZET:
Megszűnt a munkaviszonya Lukács Zoltán Tibor pályamun-

kás és Vidóczi László fékes munkaköröket betöltő munkaválla-
lóknak. 

LETENYEI ERDÉSZET:
Új belépő: Nagy Gábor általános erdészeti munkás. Hóbor 

Tibor erdészeti munkás nyugdíjba vonult, Szabó Béla általános 
erdészeti munkás pedig felmondott.

LENTI ERDÉSZET:
Távozott az erdészettől Fentős Dániel gépkezelő a munkál-

tató által kezdeményezett felmondással, felmondott Horváth 
Róbert segédmunkás.

ZALAEGERSZEGI ERDÉSZET:
Megszűntette munkaviszonyát Németh Balázs József kerü-

letvezető erdész és Wlassits Hajnalka általános erdészeti mun-
kás. Rosta Zoltánné bérelszámoló határozott idejű szerződése 
végéhez ért, munkaviszonya ezzel megszűnt. Szabó Tímea 
könyvelő nyugdíjba vonult. Új dolgozó: Bertók László általános 
erdészeti munkás, Farkas Fanni pénztáros, Horváth Éva bérel-
számoló.

Pölöskei János 
igazgatási és személyügyi osztályvezető

Személyügyi változások
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Erdőállományaink termőhelye a klíma által 
más lesz, mint eddig volt. A hőmérséklet 
emelkedése és rapszodikussága, a csapadék 
mennyisége és halmazállapota, a szél ereje 
és járása, valamint egyéb klimatikus válto-
zások hatására módosul a talaj hőmérsék-
lete, összetétele, termőképessége, továbbá 
az erdőállományainkat körülvevő élővilág. 
Megmaradnak és özönszerűen elterjednek 
a szélsőségeket jól tűrő fajok.

A teljesség igénye nélkül felsoroljuk a zalai 

erdőkben és csemetekertekben leggyakoribb, 
invazív és/vagy problémát jelentő fajokat:

• lágyszárúak: parlagfű, siskanád tippan 
(erdőfelújítás), kövér porcsin, tarackbúza, 
kakaslábfű (csemetetermelés) stb.

• fásszárúak: bálványfa, akác, kései meggy stb.
• gombák, vírusok, baktériumok: idegen 

honos lisztharmat (USA), akác mozaikvírus, 
erdeifenyő-tűkarcgomba, gyűrűs tuskógom-
ba, taplók stb.

• rovarok: cserebogarak, szúbogarak, csip-
kés poloska, egyéb poloskák, ormányosok stb.

• emlősök: rágcsálók stb.
Az élettelen környezeti feltételek javítása 

és a fenti invazív fajok visszaszorítása érde-
kében cégünk a hetvenes évektől kezdve 
intenzív védekezést folytat: völgyzáró gátak 
építésével, és ezzel a páratartalom emelé-
sével, öntözéssel a csemetekertekben, az 
erdősítésekben, illetve a csöves ültetéssel. 
A klímaváltozás erősödésével a probléma 
előtérbe került, a jóslások és megélhetési 

jósok megszaporodásával szükségessé vált 
egy átfogó tanulmány készítése, a hatások 
gyakorlati elemzése, amelyet az Erdészeti 
Tudományos Intézet felkérésére készítettünk 
el 2014-ben. (A tanulmány a zalaerdo.hu oldal 
ZALAERDŐ ZRT./Tevékenységeink/Erdősítés 
menüpontban érhető el.)

A szakmai anyag részletesen foglalkozik 
egyebek mellett a bükkgazdálkodással, a leg-
több gazdálkodási nehézséget okozó fajjal, 
a külföldről (délről, délkeletről) behozható 
és honosítható szaporító anyagokkal (mag, 
csemete), a klímaváltozás következményeinek 
vidékfejlesztési lehetőségeivel.

A 2020-as években az „ütésszerűen” 
megnyilvánuló, egyre gyakoribb klíma- és 
termőhelyi eltérések (légköri és talajaszály), 
hőmérséklet (forróság, kései fagyok), invazív 
fajok stb. szükségessé tehetik – természetesen 
kísérleti jelleggel – olyan idegenhonos fafajok 
termesztésbe vonását, amelyek ellenállóak 
lehetnek.

Klímaváltozás nyomában: Kiútkeresések a Zalaerdő Zrt.-nél

1. NAGYKANIZSAI ERDÉSZET:
Helyszín: Eszteregnye 12E2 erdőrészlet, Göcseji bükktáj. Kiülte-

tés: 2025. február; 4000 db Fagus orientalis 0,5 hektáron, 4000 db 
Quercus iberica 0,5 hektáron és 4000 db Quercus petraea kontroll 
0,5 hektáron. A kísérlet célja: a két eltérő származású kocsánytalan 
tölgy (makkvetés és csemete) és a két idegenhonos fafaj növeke-
désének összehasonlítása. Az erdőrészlet teljes területe 6,25 hek-
tár. Lucfenyves szerkezetátalakítás, fafajcsere.

2. LETENYEI ERDÉSZET:
Helyszín: Kiscsehi 12F1 erdőrészlet, teljes terület 7,15 hektár. A 

kísérleti terület 4,0 hektár (2×2 méteres hálózat.) Kiültetés: 2025. 
március; 10 ezer db Fagus orientalis (elegyben a tölgy sorokba).

Az eredeti vizsgálati szempontok mellett még a keleti bükk  
tölggyel való elegyíthetőségét kívánjuk vizsgálni.

Eszteregnye 12E2, ibériai tölgy Kiscsehi 12F1, keleti bükk

A klímaváltozás az erdészeti szak-
mában gyakorlatilag termőhelyvál-
tozást jelent, amelynek része a klíma 
is – ezt prof. Mátyás Csaba erdőmér-
nök, akadémikus mondta el az idei 
vándorgyűlés egyik szakmai prog-
ramjának vezetőjeként, a Kámoni Ar-
borétumban.
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A 2014-es tanulmány behozatali szem-
pontjainak megfelelő és egy országosan 
szabályozott behozatali lehetőség szerint az 
alábbiakban tárgyalt fafajok makkjait szerez-
tük be, neveltük a Bajcsai Csemetekertben, 
majd ültettük, ültetjük ki meghatározott 
vizsgálati céllal:

A) Csemetekerti nevelés a Bajcsai Cse-
metekertben:

A csemetekert sarkalatos kutatási helyszíne 
az idegenhonos fafajok megnevelésének. A 
csemetekor az egyik legérzékenyebb idő-
szak a fás növény életében a kórokozók és 
károsítók miatt. 

• Fagus orientalis (keleti bükk):
Származási hely: Grúzia. Vetés mennyisége, 

ideje: 50 kg, 2023. január. Megnevelt csemete 
mennyisége: 29.700 db. Tökéletesen alkal-
mazkodott a bajcsai üzemi körülményekhez 
15/30 cm-es és 30/50 cm-es méretet ért el 
egyéves korára. További 1000 db csemetét 
iskoláztunk el ugyanebből a származásból.

Levele nagyobb a hazai bükk mére-
ténél. Növényegészségi probléma nem 
tapasztalható, a hazai bükkel azonos ke-
zeléseket kapta. Csemetekihozatal: mint 
a hazai bükk.

• Quercus iberica (ibériai tölgy)
Származási hely: Grúzia. Vetés mennyi-

sége, ideje: 30 kg, 2024. január. Megnevelt 
csemete mennyisége: 4100 db. Kihozatala 
jobb, mint a hazai kocsánytalan tölgyé. Levele 
a szelídgesztenye leveléhez hasonlít.

• Quercus frainetto (magyar tölgy)
Származási helye: Törökország. Vetés 

mennyisége, ideje: 50 kg, 2025. február. 
Rossz minőségű makk. Csírázási százalék: 
40%, jelenleg kelés alatt.

B) Kiültetés felújításba, üzemi területre:
A helyszínek megválasztásánál fő szempont 

volt, hogy két helyszín a bükktájba, kettő pedig 
a bükk számára határtermőhelyre kerüljön. 
Így a vizsgálatok és azok kiértékelése során 
könnyen megismerhetjük a fafajok eltérő 

termőhelyi kihívásokra adott válaszait (lásd 
a mellékelt képeket).

A fenti fafajok honosított alapszármazási 
igazolványaival rendelkezünk.

A Zalaerdő Zrt. korábban megkezdett, a 
klímaváltozás hatásai ellen alkalmazott eljárásai 
mellett az idegenhonos fafajok kiültetésé-
vel és azok ellenálló képességének vizsgá-
latával remélhetőleg az eljövendő időszak 
óvatos megoldásait találjuk meg. Feltétlenül 
le kell szögezni, hogy fafajváltásokat nem 
szabad nagy területen és meggondolatlanul 
a jövőben sem végrehajtani. Ez a folyamat 
számos, előre nem látható gondot hozhat 
magával a szaporítóanyag beszerzésétől az 
állománynevelésen át, amelyeket tapasztalat 
híján kell a jövőben megoldanunk.

Babics István 
erdőművelési előadó

Józsa Tamás 
csemetekert-vezető

Klímaváltozás nyomában: Kiútkeresések a Zalaerdő Zrt.-nél

3. ZALAEGERSZEGI ERDÉSZET:
Helyszín: Zalacsány 3C erdőrészlet; Zalacsányi tó fölötti ha-

tártermőhelyeken 0,7×1,4 méteres hálózatba felújító vágás pót-
lásaként. Terület: 2,31 hektár. Kiültetés: március végén; 6000 db 
Fagus orientalis csemete. Az eredeti állomány faállománytípusa 
kocsánytalan tölgy és bükk, északi kitettség. Vizsgálandó egyéb 
szempontok: kitettség és eróziótűrés, az őshonos bükkel való 
konkurálás, mozaikos talajtípussal szembeni viselkedés.

4. LENTI ERDÉSZET
Helyszín: Csöde 5F erdőrészlet; teljes területe 7,27 hektár, 

amelyből 5 hektáron van felújítási kötelezettség. Kiültetés: 2025. 
március eleje; 8000 db Fagus orientalis csemete; tömbösen, hogy 
fejlődése összehasonlítható legyen az őshonos bükkel.

Zalacsány 3C, keleti bükk Csöde 5F, keleti bükk
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– Kezdjük az elején: hol töltötted a gye-
rekkorodat, merre nőttél fel?

– Borsfán nőttem fel, ez egy kis település, 
nagyjából tíz kilométerre innen. (Beszélge-
tésünk helyszínétől, Letenyétől – a Szerk.) 
Világéletemben zalai gyerek voltam, úgyhogy 
az erdő jelenléte szerves része az életemnek.

– A környezet tehát adott volt. A családi 
háttér mennyire irányított az erdészet felé?

– Egyáltalán nem volt összefüggés. 
Édesanyám családgondozóként dolgozott, 
édesapám pedig bányászként, fúrásoknál. A 
nővérem pedagógus lett, ő jóval idősebb ná-
lam, tizenhat év van köztünk. Emiatt inkább 
második anyaként volt jelen az életemben, de 
szerintem ez csak jót tett a kapcsolatunknak.

– Említetted, hogy az erdő mindig jelen 
volt az életedben. Mikor kezdett ez több 
lenni egyszerű jelenlétnél, és mikor vált 
valódi érdeklődéssé a szakma iránt?

– Tizenöt-tizenhat évesen már jártunk 
ki az erdőre dolgozni a srácokkal, például 
fát rakni. Elég kemény fizikai munka volt, 
de zsebpénz-kiegészítésnek tökéletes. Akkor 
fogalmazódott meg bennem, hogy jó lenne 
magasabb szinten állni ebben a történetben. 
Előtte olajmérnök szerettem volna lenni, 
apám példája okán, de az első középiskolai év, 
legfőképpen a fizikatanulmányaim gyorsan 
megmutatták, hogy nem ez lesz az én utam.

– A középiskolát is itt, a megyében vé-
gezted?

– Igen, Nagykanizsára jártam a Mező Fe-
renc Gimnáziumba. Előtte még fogalmam 
sem volt, hogy mivel szeretnék foglalkozni, 
a pályakép a gimis évek közben alakult ki.

– A gimnázium tehát utat mutatott… 
Később, az egyetemen nem érezted hát-
ránynak, hogy nem volt technikusi vég-
zettséged?

– Egyáltalán nem. Sőt, az elején inkább 
előnyöm is volt néhány tárgynál. Később 
persze akadt, amit nehezebben pótoltam, 
de az egyetem alatt végig dolgoztam az 
erdőn. Ausztriába is jártunk, felújításokat 
ápoltunk, gyérítéseket végeztünk, itthon pedig 
egy magánerdő-gazdálkodónál dolgoztam 
hétvégente – ez sokat hozzátett a gyakorlati 
tudásomhoz.

– Elég intenzívnek hangzik ez az időszak. 
Egyetem és folyamatos munka mellett volt 
időd egyáltalán kikapcsolódásra?

– Nem is hiányzott különösebben. Úgy 
éreztem, akkor lesz értékes az ember, ha fo-
lyamatosan tesz valamit. Nem igazán vágy-
tam feltöltődésre, fizikailag elfáradtam, de 
szellemileg nem.

– És maga a tanulás? Mennyire volt gör-
dülékeny az egyetemi időszak?

– Őszintén szólva, nem voltam a legjobb 
tanuló. Két évet csúsztam is. Az első négy 
évemet inkább a szórakozás jellemezte, de 
így utólag nem bánom. Sok kapcsolatot sze-

reztem, amelyek most a kereskedelemben na-
gyon jól jönnek – főleg a partnerekkel való 
kapcsolattartásban. Ahogy mondani szokták: 
„akikkel most szórakozol, később igazgatók 
lesznek” – van benne igazság.

– Végül az utolsó két évben felszívtad 
magad, bepótoltad az addigiakat, és mégis 
a szakmában helyezkedtél el. Hogyan indult 
a pályád az egyetem után?

– Egyetemet követően egyből a Zala-
erdőhöz jöttem. A központban kezdtem, a 
kereskedelmi osztályon értékesítői felada-
tokat láttam el, amiről előtte még azt sem 
tudtam, hogy létezik. Én művelőnek vagy 
fahasználónak készültem. Először féltem is 
tőle, de aztán rájöttem, hogy sokkal jobban 

élvezem ezt a munkát. Napi szinten tartottam 
a kapcsolatot a műszaki vezetőkkel, egyes 
kereskedelmi ügyekben koordináltam az öt 
erdészetet, tárgyalási anyagokat készítettem 
elő, részt vettem egyeztetéseken. Mindezt per-

„Nem erdészcsaládból jövök, de az erdő mindig ott volt”
Gyermekkora és iskolás évei mel-

lett a Zalaerdőnél végzett munkájá-
ról és eddigi szakmai tapasztalatairól 
is mesélt Bedő Marcell, a Letenyei 
Erdészet fahasználati műszaki veze-
tője. Marci, bár nem erdészcsaládból 
származik, mégis úgy érzi, idejekorán 
megtalálta a helyét a szakmában.

Bedő Marcell
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sze Trojkó Péter osztályvezető mentorálásával 
és segítségével.

– Ezek szerint ő különösen nagy hatással 
volt rád?

– Pétertől nagyon sokat tanultam – szak-
mailag és emberileg is. Az elejétől kezdve 
egyenrangú félként kezelt, mindig kíváncsi 
volt a véleményemre, sőt, előfordult, hogy 
meg is fogadta. Emellett Kecskés Tamás, 
akinek végül a kereskedelmi osztályon az 
utódja lettem, sokat segített az elején, gya-
korlatilag ő vett a szárnyai alá. Bejártuk az 
összes erdészetet, bemutatott mindenkinek, 
elmagyarázta a vasúti ügyeket is – így mire 
élesben indult az értékesítési szezon, már nem 
volt ismeretlen a terep.

– A fahasználat mellett az értékesíté-
si lánc fontos része a rönkátvétel. Ehhez 
is kapcsolódtál már a központi munkád 
idején.

– Igen, sok partnert központilag mi vittünk. 
Ezek olyan ügyfelek, ahol egyszerre kell látni 
az összes erdészetet – hova mennyi áru kerül, 
mikor és hogyan lehet ezt logisztikailag meg-
szervezni. Az elején Péter jött velem, aztán 
fokozatosan rám bízta, végül már egyedül is 
jártam rönköt átadni.

– A kívülállók számára talán nem is 
egyértelmű, mit takar pontosan ez a fo-
lyamat. Hogyan zajlik egy-egy ilyen rönk- 
átvétel?

– A partnerrel „állunk a rönk két végénél”, 
és üzleti tárgyalás keretében közösen döntünk 
a fa minőségi osztályáról. Itt nem a fához 
kell leginkább érteni, hanem az emberekhez. 
Tudni kell, hogy kit hogyan kell megszólítani, 
milyen stílusban érdemes tárgyalni vele. Ez 
szerintem sokkal fontosabb.

– Most, hogy már a Letenyei Erdészetnél 
dolgozol műszaki vezetőként, van lehető-
séged hasonló jellegű munkára?

– Igen, itt is hozzám tartoznak a rönkát-
vételek, csak más partnerekkel. Ez a része 
tehát nem változott.

– Az értékesítés mellett más területek-
be is bekapcsolódtál. Milyen új feladatok 
kerültek még hozzád, amióta itt vagy az 
erdészetnél?

– A szállítás például teljesen új terület volt 
számomra, legalábbis ilyen mélységben. Ez 
most már hozzám tartozik – pontosabban az, 
ami az erdészeten belül zajlik. A vadászat-
tal Molnár Attila erdészetigazgató-helyettes 
foglalkozik, és ő viszi a fahasználat nagyobb 
részét is, de azért ebbe is bekapcsolódtam, le-
hetőségeimhez mérten egyre többet próbálok 
segíteni neki. A tervezés inkább az ő feladata, 
én pedig jobbára a kivitelezési szakaszban ve-
szem át a munkát. Az értékesítés és a fahasz-
nálat amúgy is szorosan összefügg – logikus 
volt, hogy ebben is aktívabban részt vegyek.

– A vadászati feladatokba is betekintést 
nyertél már?

– Egyelőre csak hajtásokon vettem részt, 
még nem vadászként. Engem mindig is ér-
dekelt a vadászat, de nem az a fajta vonza-
lom van bennem, hogy mindenáron fegyvert 
akarjak ragadni. Inkább a szervezési oldal 
érdekel. Szerintem egy jól működő hajtás 
akkor lehet igazán hatékony, ha az ember 
tisztában van a folyamat minden apró részle-
tével – hogy ki mit csinál, milyen szerepet tölt 
be. Ehhez pedig szerintem elengedhetetlen, 
hogy az ember végigjárja a ranglétrát. Idén 
például nem voltam felvezető, hiszen még a 
vadászvizsgám nem volt meg. Most már ez 
az akadály nem áll fenn, de ettől függetlenül 
legalább még egy szezont hajtóként szeretnék 
végigcsinálni. A csapat nagyon jó, a hangulat 
is kiváló – még akkor is, ha közben elázik az 
ember vagy átbukfencezik néhány szedresen.

– És amikor épp nem dolgozol, hogyan 
kapcsolódsz ki?

– Bármilyen furán hangzik, a szabad- 
időmben is gyakran az erdőben vagyok. Csak 
ilyenkor kétkezi munkát végzek, például fát 
vágok. Tavasszal és nyáron mindig akad ten-
nivaló a kertben, az udvarban, vagy a sző-
lőhegyen. Emellett sokat járok gombászni is. 
Kiskoromtól kezdve vittek magukkal, főleg 
anyukám. Nem mondanám, hogy minden 
gombát ismerek, de a klasszikus fajokat igen: 
tuskógomba, kucsmagomba, vargánya, ga-
lambica, rókagomba... Csak azt szedem le, 
amiben biztos vagyok. A frissen készült éte-
leken kívül szoktunk szárítani, fagyasztani, 
sőt, még gombaport is készítünk belőle. Ha 
az ember tudja, mikor mi nő, akkor gyakorla-
tilag márciustól novemberig lehet gombászni.

– Úgy tűnik, az aktív pihenés áll közel 
hozzád. Van azért időd néha csak lelas-
sulni is?

– Most már igen. Régebben úgy voltam 
vele, hogy ha nem dolgozom, akkor nincs 
értéke az időnek. De az utóbbi években meg-
tanultam lassítani is – például kiülök a kertbe, 
megiszom egy fröccsöt, sétálok egyet. Ilyenkor 
le tudom rakni a napi gondokat. És persze 
próbálok sok időt tölteni a barátaimmal is. Az 
egyetemi évek alatt sok barátot szereztem, de 
mivel mindenki szétszóródott az országban, 
így a hétvégéim gyakran utazással telnek: 

egyik hétvégén a Vértesben vagyok, másik 
hétvégén Sopronban, aztán a Nyírségben...

– A baráti kapcsolatok megőrzése nem 
mindig egyszerű, ha mindenki másfelé él. 
Te hogyan kezeled ezt?

– Én abszolút személyes típus vagyok. Nem 
szeretek messengeren vagy más platformokon 
írogatni, tőlem az nagyon távol áll. A tele-
fonhívás még működik, de legjobban annak 
örülök, ha találkozót tudunk egyeztetni, el-
megyek hozzájuk, vagy ők jönnek hozzám. 
Számomra a személyes kapcsolattartás sokkal 
többet ad, mint az online kommunikáció.

– Ha visszatekintesz az eddigi feladataid- 
ra a Zalaerdőnél, melyik volt az, amelyikben 
a leginkább megtaláltad önmagad?

– Egyértelműen az, hogy rengeteg em-
berrel kell napi szinten kapcsolatot tartani. 

A szezonban egy átlagos nap alatt nyolc-
van-száz telefonhívásom is lehet – bejövő és 
kimenő egyaránt. Lehet, hogy ez valakinek 
rémisztően hangzik, de én ezt kifejezetten sze-
retem. Jó érzés, hogy számítanak rám, hogy 
dolgom van emberekkel, és hogy ezekkel a 
kapcsolatokkal dolgozhatok nap mint nap.

– És mi az, amit a legkevésbé szeretsz?
– A bürokráciát, a papírmunkát. Én akkor 

érzem igazán jól magam, ha terepen lehetek, 
ha emberekkel dolgozhatok. Persze az irodai 
élet is része a munkának – ilyenkor, nyáron 
például üzleti tervet készítünk, vagy a jövő 
évi fakitermelést tervezzük –, de igyekszem 
úgy szervezni a napjaimat, hogy legyen benne 
mozgás. Például délelőtt iroda, délután terep 
– vagy fordítva. De amikor napokon át csak 
számolni és adminisztrálni kell, az számomra 
nagyon fárasztó tud lenni.

– Végezetül: hogyan képzeled el a jö-
vődet? Maradsz, amerre elindultál, vagy 
vannak hosszabb távú terveid is?

– Én alapvetően karrieristának tartom 
magam. Szeretnék előre lépni – akár itt, 
akár máshol. Ez persze nem holnapra szóló 
terv, inkább hosszabb távra. Azt látom, hogy 
ha az ember jól dolgozik, akkor erre van is 
lehetőség. Ha pedig lehetőség van, akkor én 
igyekszem élni vele.

Steyer Edina

„Nem erdészcsaládból jövök, de az erdő mindig ott volt”

„Tizenöt-tizenhat évesen már jártunk ki az er-
dőre dolgozni a srácokkal, például fát rakni. Elég 
kemény fizikai munka volt, de zsebpénz-kiegészí-
tésnek tökéletes. Akkor fogalmazódott meg ben-
nem, hogy jó lenne magasabb szinten állni ebben 
a történetben.” 
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Otthon az erdőben – és a pályán is

Zalaegerszegen született 1987-ben, de a 
gyermekkora már Gellénházán, majd Becs- 
völgyén telt – nagyrészt a szabadban. „A 
számítógép nem volt része az életünknek, 
a labda viszont igen. Fociztunk estig, édes-
anyánk hagyta, hadd játsszunk. Ő csinálta 
a dolgát, mi meg a miénket.” A sport sokáig 
irányt is adott: Pacsán kezdte focisulis éveit, 
innen Marcaliba vezetett az útja, végül Sző-

csénypusztán végzett erdésztechnikusként. 
Az erdészpálya mégsem a véletlen 

műve: édesanyja egy erdőművelő cég társ- 
tulajdonosa volt, édesapja ácsként dolgo-
zott. „Ebben nőttem fel. Igaz, először focista 
akartam lenni, de abból nem lehet megélni 
– vagy kivételesen jól kell csinálni.”

Még az iskolás években vett rész a Dr. 
Szepesi László erdészeti gépész emlékver-
senyen 2008-ban Piliscsabán, illetve 2009-
ben Mátrafüreden az országos erdésztech-
nikusi versenyen. Előbbin egyéni harmadik 
helyezett lett, utóbbin az erős középme-
zőnyben végzett.

A Zalaerdő Zrt.-nél 2010-ben kezdett 
hossztolóként. Sokat tanult a Feketárok 
kerületben az azóta nyugdíjas Németh 
József mellett. Hét évvel később már be-
osztott erdészként dolgozott, 2021-ben 
megbízott kerületvezető lett. A mintegy 
890 hektáros Keménfa kerületet – amelyet 
Pusztaapáti, Salomvár, Keménfa, Kustán-
szeg és Németfalu határolnak – 2022-től 
ő vezeti.

„Sokféle fafaj található a területemen: 
elegyes erdők, erdeifenyő, lucfenyő, csere-
sek, kevés bükk, tölgy szinte alig. A szúkár 
miatt a maradék lucos lassan elfogy.” – 
mondja. A feladatok változatosak: nemrég 
ért véget egy fiatal fenyves gyérítése, má-
sutt épp pótlás zajlik egy korábbi ültetés 
után. „Ott még nincs bekerítve, de nagyon 
sok a szarvas, ezért folyamatos a vadkár 
miatti pótlás.”

A Kéktúra útvonala is keresztülhalad a 
területen – ő maga is szívesen használja. 
Rendszere-
sen indul tel-
jesítménytú-
rákon, részt 
vesz a Göcsej 
Galopp tú-
rán, és amint 
teheti, bicik-
lire pattan. 
„Tavalyelőtt 

körbeteker-
tük a Velen-
cei-tavat, az 
elmúlt évben 
a Tisza-tavat. 
Egy hetet töl-
töttünk ott: a 
biciklizésen 
túl főztünk, 
m o t o r c s ó -
nakoz tunk , 
kirándulgat-
tunk. Idén a 
Balatont ter-
vezzük – csak 
s z a b a d s á g 
kérdése.”

A vadászat nem vonzza, inkább barká-
csol. Maradék épületfából virágtartót, fel-
lépőt, olvasósarkot készít. Motorja most 
épp nincs, mert inkább egy traktorra köl-
tött – közösen vették két barátjával, hogy 
kaszáljanak, kertet műveljenek a faluban. 
„Egy ilyen gép mindenre jó – főleg vidéken.”

A családja is több szállal kötődik az 
erdőhöz: bátyja egykor favágóként dol-
gozott, ma vadkárelhárító kerítéseket 
épít, kisebbik húga Keszthelyen agrármér-
nökként, majd Sopronban erdésztechni-
kusként végzett, ma a győri kormányhi-
vatalban dolgozik. Idősebb húga pedig 
festőművész, virágboltot vezet.

A sporttól sem szakadt el teljesen: iga-
zolása ma is megvan, de a térdműtétek 
óvatosságra intik. „Ha sikerül megerősíteni 
a combomat, talán újra megy majd. Addig 

is segítek az egyesület körüli munkákban.”
Becsvölgye az otthon – és nem is ter-

vezi elhagyni. Édesanyja Ausztriában dol-
gozik, ő pedig egyedül él a családi házban. 
„Szomszédom sincs – de nem is hiányzik. Az 
erdő a legjobb társaság.”

Fotó és szöveg: Steyer Edina

A Pohorje lombkorona sétányon

Gyerekként focista akart lenni, ma 
közel 900 hektár erdőért felel. A foci 
iránti szenvedélye megmaradt, de ma 
már néha két kerékre pattan, máskor a 
vízen száguld – vagy éppen barkácsol 
otthon. Az egyik lába még a pályán, a 
másik már a fák között: így él és dol-
gozik Lapat Attila, a Zalaerdő kerület-
vezető erdésze, aki szerint Becsvölgye 
az otthon, és az is marad.

„Tavalyelőtt körbetekertük a 
Velencei-tavat, az elmúlt évben 
a Tisza-tavat. Egy hetet töltöt-
tünk ott: a biciklizésen túl főz-
tünk, motorcsónakoztunk, ki-
rándulgattunk. Idén a Balatont 
tervezzük – csak szabadság 
kérdése.”
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Idén szerényebb beruházási terv született

A gépbeszerzések mellett a beruházá-
sok fókuszában az infrastrukturális fejlesz-
tések állnak 2025-ben. Végéhez közeledik 
a Zalaegerszegi Erdészet területén a türjei 
feltáróút építése, amelynek költsége meg-
közelíti a 150 millió forintot.

Az erdőnek nem, de az építkezésnek 
használt a száraz időjárás, így a munkála-
tok télen is zajlottak. Elkezdődött a pör-
deföldei út első szakaszának építése is a 
Bánokszentgyörgyi Erdészetnél. Folyamat-
ban van több épített közelítőnyom kivi-
telezésének előkészítése, hamarosan itt is 
kezdődhetnek a munkák.

A vadászház-felújítások sorában most 
az Obornaki Vadászház következett. A 
fejlesztés keretében műszaki és esztétikai 
felújításon esik át az épület.  A kivitelezést 
nehezítette a rövidebb határidő (június kö-
zepe), mivel az ingatlan a vadászati hasz-
nosítás mellett nyári táborok közkedvelt 
helyszíne is.

Az erdei vasút sem maradt ki a tervek-
ből. Az idei évben a legfontosabb feladat 
a Kistolmács–Csömödér pályaszakasz mű-
ködési engedélyének meghosszabbítása. 
Megvalósul egyebek mellett a keresztaljak 
jelentős számú cseréje és a vasúti ágyazat 
pótlása, cseréje.

Több, jövőbeni fejlesztést megalapozó 
tervdokumentáció elkészítése is elkezdő-
dött a folyamatosság biztosítása érdeké-
ben. Ilyen például a Lenti Erdészethez ter-
vezett takarmánytároló épület is, amelynek 
kivitelezése ősszel várható Pusztaapátiban.

Fotók és szöveg: Gál Károly 
vagyongazdálkodási osztályvezető

Idén az előző évek mértékétől 
jelentősen elmaradó, de a tervezett 
amortizáció szintjét így is megha-
ladó beruházási tervet állított össze 
társaságunk.

Lesták Attila építész kollégánk és Kollár Krisztián építési vállalkozó 
az utolsó részleteket egyezteti
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A fesztivál 2017-ben indult el a közel 350 
lelkes dél-zalai faluban, amikor a frissen el-
készült színpad és színpadtér kihasználására 
három barát – Milávecz László, Szmodics Mik-
lós és az azóta tragikusan elhunyt Magyar 
Szabolcs – úgy döntött: rockfesztivált rendez. 
Attól kezdve minden nyáron összegyűlnek a 
műfaj szerelmesei – helyiek, környékbeliek, 
sőt távolabbról érkezők is.

„A black metáltól a dallamos punkon át 
a bluesig minden belefér nálunk” – mondja 
Milávecz László.

„Punk&roll” – teszi hozzá mosolyogva 

Szmodics Miklós, a rendezvény másik motorja.
A zene már fiatalkoruk óta szerves része az 

életüknek. Tizenévesen koncertekre jártak, az 
utcai plakátokból tájékozódtak, a Metalham-
mer elődjét, a Metallica Hungaricát bújták, 
hogy ne maradjanak le egy-egy eseményről.

„Ott voltam ’86-ban a Queen koncertjén 
– emlékezik vissza Mila. – Előtte még az Iron 
Maidenen is. A parkolóból hallgattuk a zenét, 
de a végén beengedtek minket. Húszezren 
voltunk ott. És mindezt még internet nélkül! 
Ma már minden elérhető egy kattintással.”

A szervezés világa eleinte ismeretlen te-
rep volt számukra, mégis gyorsan belejöt-
tek. Dunántúli fesztiválokon kértek tanácsot 
tapasztaltabb szervezőktől, akik örömmel 
osztották meg velük a tudásukat. 

„Az első fesztivál mindig sorsdöntő. Mi sem 
tudtunk sokat, csak azt, hogy meg akarjuk 
csinálni. Aztán jöttek az autók, a taxik… mire 
észbe kaptunk, ott volt háromszáz ember. Ha 

akkor nem jön össze, ma nem beszélgetnénk 
erről” – meséli Miki.

A liszói fesztivál története persze nemcsak 
a zenéről szól. Barát-
ságról, közösségről, 
kulturális igényről – és 
arról, hogy ez utóbbi 
nem csupán a városok 
kiváltsága, ebben a kis 
dél-zalai faluban is él 
és létezik.

„Sokan visszatérnek, 
de mindig jönnek új ar-
cok is. Jövőre jubileum, a 
tizedik – ezt akkor még 
nem gondoltuk volna” 
– mosolyog Laci.

A punklegenda 
Auróra a kezdetektől 
visszatérő vendég, de évről évre érkeznek 
újabb zenekarok a hazai punk, metal és hard 
rock világából. Ilyen a nagykanizsai Nyírfa 

Terror, a somogyi–zalai Hydra, vagy a söté-
tebb műfajt képviselő Feretrum is.

A 2019-es fesztivál különösen emlékezetes 
volt: azt a társalapító 
Magyar Szabolcs em-
lékének szentelték. A 
pandémiás év, 2021 is 
felejthetetlenre sikerült: 
védettségi igazolvány 
kellett ugyan, de a kon-
certek nem maradtak el.

„Nagy szerencsénk 
volt. Akkoriban a Du-
nántúlon senki nem 
vállalt koncertet azon 
a szombaton. Így aki 
zenére éhezett, Liszóba 
jött. Aznap rekordszámú, 
négyszáz látogatónk 

volt” – idézi fel Miki.
Kezdetben belépőt sem kértek, most is 

csak jelképes összeggel számolnak. A fellé-
pők kiválasztásánál szempont, hogy kisebb 
rendezvényként is elérhető árú zenekarokat 
tudjanak meghívni. 

„Sokan mondják, hogy lehetne még több 
zenekar, de mi úgy gondoljuk, ez a méret 
pont jó. Délután háromkor öt ember előtt 
senki nem szívesen játszik, ahogy hajnalban 
sem, a felkelő napnak” – magyarázza Mila.

A fesztivál számukra nemcsak kikapcso-
lódás, hanem kemény munka is. Szervezés, 
egyeztetés, hangosítás, áram, víz, büfé – 
mindenről gondoskodniuk kell. Másnap jön 
a takarítás, rendrakás, és sokszor a „talált 
tárgyak osztálya” is ők.

Azt viszont egyértelműen kijelentették: csak 
azért csinálják, mert szeretik. És ez érződik is.

Külön kérték, hogy hangsúlyozzuk: rend-
kívül hálásak a Zalaerdőnek, amely a kez-
detektől támogatja őket – minden évben 
kölcsönadják a nagy rendezvénysátrat, amiért 
szívből köszönettel tartoznak.

Steyer Edina

Kilenc éve dübörög a rock Liszóban

Szmodics Miklós az egyik délutáni koncerten tavaly 
(fekete póló, kék nadrág, a zöld pólós fiatalember előtt)

Milávecz László az Aurórával a színpadon (balról a második)

Kilencedik évéhez érkezett a Liszói 
Rockfesztivál, amelynek ötletgaz-
dái között találjuk két kollégánkat, 
Milávecz Lászlót (Mila) és Szmodics 
Miklóst, a Nagykanizsai Erdészet ke-
rületvezető erdészeit.

A LISZÓI ROCKFEST 
PROGRAMJA 
(2025. augusztus 9.)

• �17:30–18:15 – Nyírfa Terror 
   (Nagykanizsa)
• 18:45–19:45 – Blues Company
• 20:15–21:45 – Auróra
• 22:15–23:30 – Moby Dick
• �00:00–01:00 – Feretrum 
   (Nagykanizsa)
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A központi helyszín a Sárvár Aréna volt, ahol 
a Kárpát-medence minden részéről érkezett 
több száz résztvevőt a rendezvény házigazdái-
nak képviseletében Bugán József, a Szombathe-
lyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatója köszöntötte, 
majd Kiss László, az egyesület elnöke tartott 
ünnepi beszédet. Köszöntőt mondott továbbá 
dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, az 
OEE tiszteletbeli tagja, dr. Nagy István agrár-
miniszter, Zambó Péter erdőkért és földügye-
kért felelős államtitkár, prof. dr. Fábián Attila, 
a Soproni Egyetem rektora, illetve a Soproni 
Egyetem hallgatói nevében Kiss Péter IV. éves 
erdőmérnök-hallgató, valéta elnök.

Ezután az egyesületi kitüntetések, elis-
merések és szakmai díjak átadása, valamint 
az Év erdésze verseny országos döntőjének  
ünnepélyes eredményhirdetése követ-
kezett. A Nagykanizsai Helyi Csoportot is 
magában foglaló Nyu-
gat-Dunántúl régióból 
Bedő Albert-emlékérem 
kitüntetésben részesült 
Horváth Iván okleveles 
erdőmérnök, erdészeti 
növényvédelmi szak-
mérnök, mérnök-köz-
gazdász, a Zalaegerszegi 
Helyi Csoport korábbi el-
nöke. Kaán Károly-emlé-
kérmet vehetett át Csapó 
György okleveles erdő-
mérnök, növényvédelmi 
szakmérnök, a házigazda 
Sárvári Erdészeti Igazga-
tóság igazgatója. Decrett 
József-emlékéremmel 
ismerték el Nyul Károly 
erdésztechnikus, a soproni Hidegvízvölgy 
erdészkerület kerületvezető erdészének és 
Poropatich István erdésztechnikus, pagony- 
vezető főerdész, a Kőszegi-hegységben 
végzett több évtizedes munkáját. Végül a 
hagyományoknak megfelelően rövid meg-
emlékezést tartottak az előző vándorgyűlés 
óta elhunyt tagtársainkról. 

Az este további részében az ünnepi vacso-
ra és baráti találkozó következett, amelynek 
keretében a finom ételek elfogyasztása köz-
ben és után lehetőség nyílt a kötetlen, baráti 
beszélgetésekre is. Az aréna aulájában fotóki-
állítást rendeztek az előző vándorgyűlés szép 
pillanatait megörökítő fényképekből, emellett 
a szervezők zenés mulatsággal is készültek.

Másnap a tartalmas szakmai, terepi prog-
ramok következtek, ahol a résztvevők Vas 
vármegye természeti és kulturális értékeit 
ismerhették meg. A Farkas-erdő különle-
ges helytörténeti állomásait és ökoturisz-
tikai látnivalóit érintve a tölgygazdálkodás 
múltbéli tanulságait, jelenkori gyakorlatát 
és jövőbeli kihívásait, a felújítások nehéz-

ségeit vitathatták meg a résztvevők. A Ság 
hegyen és környékén kulturális, történelmi, 
természeti és épített értékek felfedezésére 
hívták a programot választó érdeklődőket, 
míg Sárváron a Nádasdy-vár megtekintése 
után a Soproni Egyetem Erdészeti Tudomá-
nyos Intézetében és a Sárvári Arborétumban 
tettek látogatást a résztvevők. Különleges 
élményben volt részük a Kőszegi-hegységbe 
indulóknak, akik az erdőgazdálkodás kihí-
vásai mellett a Stájer-házi Erdészeti Erdei 
Iskolánál az erdőgazdaság közjóléti tevé-
kenységével is megismerkedhettek.

A programok között szerepelt még szom-
bathelyi városnézés és a Kámoni Arborétum 
megtekintése, gyalogtúra az ország legnyu-
gatibb települése, Felsőszölnök közelében 
található magyar–szlovén–osztrák hármas 
határhoz, néprajzi betekintés az Őrség sze-
res településeinek világába. A Szombathelyi 
Erdészeti Zrt. ökoturisztikai létesítményei kö-
zött kiemelt helyet kapott még a Jeli Varázs-
kert, amelyben a virágzó rododendronokban 
is gyönyörködhettünk, sőt a vándorgyűlésre 
kialakított Lilaakác pihenőpontnál a japán li-
laakácok között autentikus japán dobzenével 
varázsolták el az ide látogatókat.

A sokszínű terepi bemutatók után a ren-
dezvény a vándorgyűlés zászlajának ünnepé-
lyes átadásával zárult, és a jövő évi házigazda 
képviseletében Hidas Tibor, a Nyírerdő Zrt. 
vezérigazgatója invitálta a résztvevőket az 
ország keleti részébe.

Fűr Tamás 
titkár, OEE Nagykanizsai HCS

ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET (OEE):

A Szombathelyi Erdészeti Zrt. volt 
a házigazdája az Országos Erdésze-
ti Egyesület (OEE) 155. vándorgyű-
lésének, amelyet 2025. május 15-én 
és 16-án rendeztek meg Sárváron. A 
rendezvény jelmondatául Bedő Albert 
1911-ben megfogalmazott idézetét 
választották: „Szeressük hazánkat, 
nemzetünket és szakunkat hűséggel, 
egyetértéssel és összetartással.” A 
mai folyton változó és változásra ser-
kentő világunkban különösen fontos 
ennek a mondatnak az üzenete.

A szakmai programpontok egyike a Jeli Arborétumba kalauzolta a résztvevőket

A díszközgyűlés résztvevői
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SZAKMAI EGYEZTETÉS 
A MÁRKI VADÁSZHÁZBAN 
Társaságunk 2025. április 23-án tartot-

ta meg évadzáró vadászati értekezletét, 
amelynek ezúttal a nemrégiben felújított 
Márki Vadászház adott otthont. Az esemény 
célja az volt, hogy lehetőséget biztosítson 
a szakmai párbeszédre, az elmúlt vadászati 
év eredményeinek értékelésére, valamint 
a jövőre vonatkozó tervek és irányelvek 
közös megfogalmazására. Kiemelt figyel-
met kapott a különböző ágazatok közötti 
együttműködés erősítése, a jó gyakorlatok 
megosztása, valamint a működés során 
felmerült problémák és kihívások közös 
megvitatása. 

Az értekezletet Rosta Gyula vezér-
igazgató nyitotta meg, majd értékelte a 
vadászati ágazat elmúlt évben nyújtott 
teljesítményét. Beszámolójában elemez-
te négy vadászterületünket, ahol csak az 
egyikben sikerült a hatóság által előírt 
gímszarvas- és vaddisznótervszámokat 
teljesíteni. Kiemelte, hogy a nagyterítékű 
társas vadászatokra az elmúlt évekhez 
hasonlóan továbbra is jelentős igény 
van, amely az ágazat számottevő bevé-
teli forrása.  

Ezt követően Boldizsár Tibor Bence, a 
mezőgazdálkodási ágazat vezetője tar-
tott előadást a mezőgazdálkodás aktuális 
kérdéseiről, különös tekintettel azokra a 
pontokra, ahol a két ágazat munkája össze-
ér. Elmondta, nagymértékű támogatások 
várhatóak az ágazatban, amelyhez precíz 
munkavégzés szükséges. 

Kreiner Roland termelési igazgató a 
vadhús-értékesítés helyzetét, az Öreglaki 
Vadfeldolgozó 2024. évi tényadatait is-
mertette, különös tekintettel a Zalaerdő 
Zrt. által teljesített számokra. Hozzátette, 
hogy a feldolgozó működése stabil, ugyan 
a vadhús piaci helyzete gyengébb, de a 
vadfelvásárlás töretlen. 

Gróf Jácint vadgazdálkodási osztály-
vezető az éves balesetvédelmi oktatás 
során elmondta az egyéni és társas vadá-
szatokra vonatkozó szabályokat, valamint 
a szezonban tapasztaltakról tartott rövid 
tájékoztatást. 

A Bánokszentgyörgyi Erdészet igaz-
gatója, Pálinkás Ákos bemutatta az erdé-
szetnél alkalmazott automata etetők és 
vadkamerarendszerek működését. 

A program második felében az erdé-
szetek képviselői adtak tájékoztatást a 
2024/2025-ös vadászati év tapasztalatairól, 
eredményeiről és helyi sajátosságairól.

A szakmai napot közös ebéd, majd 
egy hullottagancs-bemutató zárta, ahol 
a résztvevők információt szerezhettek a 
vadászterületen maradt gímszarvasbikákról, 
valamint egy, hőkamerákat gyártó cég 
legújabb termékeit is megtekinthették.

Gróf Jácint 
vadgazdálkodási osztályvezető

Lógár Petra 
vadgazdálkodási előadó

 A találkozón a házigazda szlovén egye-
sület mellett részt vett a Burgenlandi Er-
dészeti Egyesület, valamint az OEE Szom-
bathelyi (Szombathelyi Erdészeti Zrt.) és 
Nagykanizsai Helyi Csoportja (Zalaerdő 
Zrt.) is képviseltette magát. 

Daniel Zorko elnöki köszöntője után 
megtekintettük a 2023-as széldöntés so-
rán csaknem teljesen elpusztult Gornja 
Radgona-i és Zahodno Goričko-i erdő-
ségeket, ahol a viharos erejű szél két nap 
alatt mintegy 250 hektárt tarolt le. A vi-
harkárok utáni helyreállítási munkálatokat 
Drago Trajber, a muraszombati erdészet 
vezetője mutatta be.

Ezt követően jó példát láthattunk az 
erdőgazdálkodás és a faipar együttműkö-
désére egy helyi fűrészüzem, az LGZ d.o.o. 
megtekintésével.

A délután folyamán egy kerékpáros 
hidat látogattunk meg a Mura folyón, és 
részletes tájékoztatást kaptunk arról, ho-

Ezt megelőzően vett részt a Zalaerdő 
Zrt. a VIA Kanizsa Városüzemeltető Non-
profit Zrt. faültetési akciójában, amelynek 
keretében Babics István erdőművelési 
előadó és Józsa Tamás csemetekert-ve-
zető egy háziberkenye-csemetét ültettek 
el a tó parkjában. (A képen balról jobbra: 
Józsa Tamás, Steyer Edina PR-előadó, Kon-
rád-Németh Cecília, a város főkertésze és 
Babics István.)

A május 1-jei ünnepségen a nagyka-
nizsai Csónakázó-tó és Parkerdő léte-
sítésében és későbbi üzemeltetésében 
meghatározó szerepvállalásáért emlékla-
pot kapott Meleg László, a Zalaerdő Zrt. 
nyugalmazott kerületvezető erdésze, a 
Zalaerdő Zrt. – amelyet Csányi Anita er-
dőművelési, környezetvédelmi és turiszti-
kai osztályvezető vett át, és nem utolsó-

sorban posztumusz kitüntetést vehetett 
át ifj. dr. Páll Miklós, édesapja, id. dr. Páll 
Miklós nevében.

Csótó 50

A Ščavnica-völgyi gyertyános-tölgyes 
állományban 

A Blaguš-tónál

Szlovén–osztrák–magyar erdésztalálkozó
A 2025. május 29-én és 30-án, immá-

ron 52. alkalommal megrendezett Pan-
nónia Napok szlovén-osztrák-magyar 
erdésztalálkozónak ezúttal Szlovénia 
adott otthont. A rendezvény házigazdája 
Daniel Zorko, a Muravidéki Erdészeti 
és Faipari Egyesület elnöke volt.  A 
színvonalas szakmai programokat kul-
turális és gasztronómiai élmények is 
kiegészítették.

A nagykanizsai Csónakázó-tó 50 éves 
fennállásának alkalmából Nagykani-
zsa MJV programsorozatot szervezett 
a május 1-jei hétvégére.
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PANNÓNIA NAPOK ● ● ●

Az első 
v i l á g h á -
ború vége 
előtt hazánk 
termelő olajmezői a jelenlegi határon túl, a mai 
Románia és Horvátország területén voltak. Ezek a 
területek a Trianoni békeszerződés következtében, 
a belefektetett 10 évnyi munkával együtt elvesz-
tek. Az olajszükségletek fedezésére új lelőhelyek 
feltárása vált sürgőssé.

A pénzügyminisztérium az angol Anglo-Persian 
Oil Company-val kötött koncessziós szerződést 
a kutatási jogok átengedéséről 1920-ban, amely 
megalapította a tényleges kutatási munkákat 
végző Hungarian Oil Syndicate Ltd-t. 1921-ben 
elkezdődhettek a tényleges fúrási munkálatok.  Dr. Papp Simon 
és dr. Pávai Vajna Ferenc geológusok feltételezték, hogy Budafa-
puszta környékén jelentős kőolaj- és földgáz-előfordulásnak kell 
lennie, mivel a hely a muraközi kőolajat tároló redőknek közvetlen 
folytatásában, attól mindössze 25 kilométer távolságra fekszik. 
A környék bejárása után Cummingham Craig angol geológus dr. 
Böckl Hugó kollégájával egyetértésben egy budafapusztai völgyben 
tűzte ki a fúrási pontot.

A fúrótorony 20 méter magas, 6x6 méter alapterületű, csavarokkal 
összeszerelt favázú volt, emellé még egy gépház is épült. A gőzgép és 

gőzszivattyú 
részére a 
gőzt a fú-
rótoronytól 

30 méterre elhelyezett, kerekekre szerelt tűzcsöves 
kazán szolgáltatta. A tényleges fúrási munkákat 1921 
májusától 1923 októberéig végezték és 1737,5 méter 
mélységig jutottak. 

A fáradságos munkát sajnos nem koronázta siker, 
mivel csak kisebb olaj- és gáznyomokat találtak, de 
az itt nyert adatok és tapasztalatok felhasználásával 
1937-ben az Eurogasco amerikai cég szakemberei ettől 
mintegy 1200–1500 méterre északra sikerrel jártak, és 
a B–1 és B–2 jelű kút megnyitásával kezdetét vette a 
budafai olajmező működése. A következő 35 évben 

5 millió tonna olajat és 3,5 milliárd m3 földgázt termelt az olajmező, 
ami jelentős fellendülést hozott az addig elmaradott térségnek.

Az első zalai olajkutató (B–0 jelű) fúrás helyén, a Budafai Arbo-
rétum kis tava mellett felállított emlékkövet 1993. október 15-én 
avatta fel (a Zsigmondy Vilmos és Winkler Lajos Baráti Körök közös 
találkozója alkalmából) dr. Szabó György, a Zsigmondy Vilmos 
Baráti Kör tiszteletbeli elnöke, Csath Béla okl. bányamérnök az 
OMBKE Történeti Bizottságának vezetője és Rodek Márton okl. 
erdőmérnök, a Letenyei Erdészet vezetője.

Gyergyák Lajos erdészetigazgató

Első zalai olajkutató fúrás emlékköve

gyan történik Szlovéniában az erdei és 
turistaúthálózatok finanszírozása és mű-
ködtetése.

A napot közös vacsorával és éjszakába 
nyúló, kötetlen szakmai beszélgetésekkel 
zártuk.

A második napon a 
szakmai program a Bla-
guš-tónál folytatódott, 
ahol Zdenko Bukovec 
ismertette a tó törté-
netét, és az erdei turiz-
must állította reflektor-
fénybe. Ezt követően a 
Ščavnica-völgyben zajló 
melioráció utáni vege-
tációváltozást tanulmá-
nyoztuk. Végül egy idős-
korú gyertyános-tölgyes 
erdőállományt jártunk 
be, ahol egy nagy 
egyedszámú szürke-
gém-kolónia fészkel. Az 
impozáns tölgyek alatt 
hosszan elidőztünk.

Szakmai és kulturális 
programjaink zárása-
ként ellátogattunk egy 
1957-ben még működő 
szélmalomhoz Sveti Jurij 
ob Ščavnici községben, 
majd egy helyi, többge-
nerációs cipőmanufak-
túra műhelyébe is bepil-
lantást nyertünk.

A kétnapos találkozó a Blaguš-tó mel-
letti közös ebéddel, búcsúbeszédekkel és 
köszönetnyilvánítással zárult. Ünnepélyes 
keretek között meghívtunk minden részt-
vevőt a 2026-os összejövetelre, amelynek 

házigazdája a Zalaerdő Zrt. lesz – így jövő-
re Magyarország ad otthont a nemzetközi 
eseménynek.

Fotó és szöveg: Trojkó Péter fahasználati 
és kereskedelmi osztályvezető

Szlovén–osztrák–magyar erdésztalálkozó

A Stara Gora-i szélmalomnál A Ščavnica-völgyi gyertyános-tölgyes állományban
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● ● ● PARTNEREINK

A fából épített jövő
BUDAI WOOD KFT.

Szerkesztőbizottság: Bodor György, Gyergyák Lajos, Illés György, Kreiner Roland, Lukács István, dr. Páll Miklós, Pintér Csaba, Steyer Edina, Varga 
Attila, Vaski László ● Felelős szerkesztő: Kreiner Roland (term. ig.) ● Kiadja: ZALAERDŐ Zrt. ● Felelős kiadó: Rosta Gyula vezérigazgató ● Nyomdai 
előkészítés: Zalai T-Ma Kiadói Kft. ● Nyomtatás: Gura Nyomda, Zalaegerszeg ● Készült: 420 példányban

A faipar világába nem mindig az 
egyenes út vezet – olykor egy másik 
szakma végét jelenti az új kezdet. Bu-
dai Attila története is erről szól. A vas- 
iparból érkezve lépett át egy számára 
addig ismeretlen területre, és épített fel 
testvérével egy mára nemzetközileg is 
ismert vállalkozást a fűrészárugyártás 
terén. Bátyja esztergályos, ő pedig szer-
kezetlakatos volt ekkor.

„Úgy kezdődött minden, hogy a ki-
lencvenes években megszűnt a vasipari 
szakág Letenyén” – idézi fel a kezdeteket 
Budai Attila. „Semmi közöm nem volt a 
faiparhoz, ráadásul a cégnél, ahol dol-
goztam, én vettem volna át a nyugdíjba 
készülő műszakvezető helyét. A bátyám 
akkoriban építkezett, így szükség volt a 
tetőhöz fűrészárura, ami akkor sem volt 
olcsó. Megpróbáltunk mindent saját erő-
ből megoldani. Készítettünk egy alapgé-
pet, és magunk fűrészeltük fel a fát. Tu-
lajdonképpen innen indult minden, így 
kezdtünk fűrészáruval foglalkozni…”

Kezdetben köztes kereskedőn ke-
resztül szerezték be a faanyagot a Zala-
erdőtől. A fejlődés azonban folyamatos 
volt, és 2015-ben eljutottak odáig, hogy 
közvetlenül az erdőgazdaságtól vásá-
rolhattak. Már a kétezres évek közepén 
elkezdték a technológiai fejlesztéseket, 
például szélezőgépet és annak kiszol-
gálóegységeit állítottak üzembe.

A tavalyi év mérföldkő volt a vállalko-
zás életében: több mint egymilliárd fo-
rintos beruházással korszerű, automata 
és félautomata gyártósorokat telepítet-
tek a becsehelyi telephelyre. Az új csar-
nok és a modern géppark lehetővé teszi 
a keményfa – elsősorban a tölgy – ma-
gas szintű, hatékony feldolgozását. Ez 

a kapacitás-, illetve technológiai bővü-
lés nemcsak a termelést növeli, hanem 
stabil alapot ad a nemzetközi piacokon 
való versenyzéshez is.

„Folyamatosan törekszünk a gyártási 
folyamatok korszerűsítésére. Nem csu-
pán azért, mert így növelhetjük a terme-
lési teljesítményt, hanem, mert – mint 
sok más ágazatban – itt is komoly mun-
kaerőhiánnyal küzdünk. A multik meg-
jelenésével a térségben, sokan átvándo-
roltak más szektorokba, még akkor is, ha 
kevesebb bért kaptak. Én nem akartam 
elveszíteni az értékes munkatársaimat, 
így az lett a célom, hogy levegyem a ter-
het a vállukról. A gépek mellett dolgoz-
nak, és közben a tudásukat is kamatoz-
tathatják.”

Az új technológia bevezetésében és 
működtetésében kulcsszerepet játszik 
Budai Attila veje, Bedő Márk, aki faipa-
ri mérnökként csatlakozott a családi 
vállalkozáshoz, és mára ő a vállalkozás 
ügyvezetője.

„A gyártó a gépet és az alapprogra-
mot biztosította, de a fejlesztés már a mi 
feladatunk volt. Ehhez olyan ember kel-
lett, aki ismeri a fát, érti a működésünket 
és tisztában van a piaci lehetőségeinkkel. 
Ha nincs ilyen ember a rendszer mögött, 
akkor hiába van technológia, a gép nem 
tud megfelelően dolgozni.”

A vállalat fókusza az elmúlt évek-
ben egyre inkább a tölgy fűrészáru és 
a padlóburkolat-alapanyag gyártására 
helyeződött. Termékeik ma már nem-

csak Európában, hanem Ázsiában is ke-
resettek.

„Sokfelé jártam a világban. Vietnám-

A Budai Wood Kft. a Zalai-domb-
ság szélén, Becsehelyen működő 
családi vállalkozás, amely több év-
tizedes tapasztalattal és elhivatott-
sággal van jelen a faiparban. Fő 
tevékenysége a fűrészárugyártás, de 
ami igazán megkülönbözteti a céget 
másoktól, az a folyamatos techno-
lógiai fejlődés és a minőség iránti 
elkötelezettség. Budai Attila – aki 
testvérével, Budai Lászlóval közösen 
1996-ban alapította a vállalkozást – 
a kétkezi tapasztalatra, az átgondolt 
fejlesztésekre és a szakma iránti alá-
zatra épít. A kft. sikerét a minőség, a 
megbízhatóság és a technológiai in-
nováció jelenti. A cég működésének 
egyik biztos pillére a Zalaerdővel 
ápolt hosszú távú partneri kapcsolat. 
Cikkünkben a Budai Wood múltjáról, 
jelenéről és jövőjéről mesél Budai At-
tila.

Alapanyagtér

A gyártósor egy részlete

A gyártósor az új csarnokban

FO
TÓ

: B
UD

AI
 W

O
O

D



1554. ÉVFOLYAM 2. SZÁM | 2025. II. NEGYEDÉV

ZALAERDŐ KUPA ● ● ●

A program évről évre lehetőséget 
nyújt munkatársainknak, hogy baráti, 
ugyanakkor komoly megmérettetésen 
mérjék össze ügyességüket. A verseny 
nem csupán a szakmai fejlődést szolgálja, 
hanem kiváló alkalom a közösségépítésre 
is.

Az idei kupa is jó hangulatban telt, 
a versenyzők példás sportszerűséggel 
és lelkesedéssel álltak a kihívások elé. A 
résztvevők egyéni és csapatversenyben is 

bizonyíthatták rátermettségüket.
Egyéni verseny eredményei:
• I. hely: Radics Péter (Lenti Erdészet)
• II. hely: Göncz Róbert (Lenti Erdészet)
• III. hely (megosztva): Sohár Dezső 

(Lenti Erdészet) és Gróf Jácint (Központ)
Csapatverseny eredményei:
• I. hely: Lenti Erdészet – Göncz Róbert, 

Molnár Tibor, Radics Péter, Sohár Dezső
• II. hely: Nagykanizsai Erdészet – Gál 

Sándor, Kálovics Norbert, Mátó Elemér, 
Szabó Péter

• III. hely: Központ – Gál András, Gróf 
Jácint, Kreiner Roland, Rosta Gyula

Gratulálunk minden résztvevőnek!

Fotó és szöveg: Lógár Petra 
vadgazdálkodási előadó

Barátságos küzdelem, közös élmény
Társaságunk hagyományos házi 

lövészversenyét, a Zalaerdő Kupát – 
amelynek helyszíne május végén a 
pusztaapáti lőtér volt – idén a Lenti 
Erdészet szervezte.

A csapatverseny győztesei

Huszonhá rom 
csapat közül hato-
dik helyen végzett a 
Zalaerdő Zrt. Bánok-
szentgyörgyi Erdésze-
te a STIHL országos 
fakitermelő bajnokság 
döntőjében, amelynek 
Bükkzsérc adott ott-
hont június 14-én. A 
képen a csapat tagjai 
(balról jobbra): Tersz-
tenyák Tamás, Terszte-
nyák Balázs, Horváth 
Richárd, Tersztenyák 
Árpád.

Gratulálunk!

Országosan a legjobbak között

ban például azt láttam, hogy bár nem 
számítanak gazdag népnek, mégis fa-
padlót raknak le, fabútorokat vásárolnak 
az otthonukba – nem műanyagot. Bízom 
benne, hogy a világ újra felismeri a fa 
értékét, és a mérleg nyelve visszabillen 
majd ebbe az irányba.”

A Budai Wood Kft. története nem 
csupán egy vállalkozás sikertörténete, 

A gyártósor egy részlete

A gyártósor az új csarnokban
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hanem példa arra is, hogyan lehet ipar-
ági tapasztalat, mérnöki tudás és tech-
nológiai innováció segítségével a vidéki 
Magyarországon is nemzetközi szinten 
versenyképes céget építeni.

Steyer Edina
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● ● ● MÚLTIDÉZŐ

NYUGDÍJAZÁS, 
AHOGY 1940-BEN 

TÖRTÉNT
A legtöbbünk életében elérkezik az az 

időpont, amikor befejezi aktív pályafutá-
sát és megkezdheti megérdemelt nyug-
díjas éveit. Szerencsés esetben ehhez még 
jó egészségi állapot is párosul. Ilyenkor a 
munkahely általában a jól végzett munkát 
megköszönve búcsúzik.

Nézzük meg most, hogy történt ez 
1940-ben, a „Főméltóságú Herceg Úr” mi-
ként nyugdíjazta Büki Józsefet, a Szentpé-
terföldei Erdőgondnokság főerdőőrét:

JÚLIUS 20.
● Nyár esti zenés vonatozás

AUGUSZTUS 30.
● Zala megyei vadászati évadnyitó

SZEPTEMBER 12., 19.
● Szarvasbőgés-hallgató járat

További információ: www.zalaerdo.hu, 
facebook.com/Zalaerdo

Erdei vasút: Horváth Dániel (+36-
30/3648-901, erdeivasut@zalaerdo.hu)

Vadásznap: Országos Magyar Vadász-
kamara Zala Megyei Területi Szervezete – 
(zala@vadaszkamara.t-online.hu)

A változtatás jogát fenntartjuk!

A rendezvények sajtónyilvánosak, továb-
bi felhasználás céljából hang- és képfelvé-
telek készülhetnek!

Tervezett programjaink
JÚLIUS–SZEPTEMBER

HALTELEPÍTÉS 
SZENTPÉTERFÖLDÉN

A tavaszi haltelepítés során 2000 darab 
előnevelt csukaivadék került a Szentpéter-
földei-tóba április végén.

Szabó Lőrinc: 

A NYUGODT CSODA
Tudom, semmi, de semmi közötök
hozzám, butuska tücskök a fű között,
mégis jólesik azt képzelni, hogy
mikor, így, este, ablakot nyitok,
nekem üzentek, sok hű kis barát,
lelkendezve, hogy csak szép a világ, –
és hogy amiként szobámba a rét
vigasznak lengeti be fűszerét,
a hömpölygő, meleg szénaszagot
s benne az ezer szikra csillagot
s a parázs holdat, ti is úgy külditek,
olyan lélekkel, köszöntésetek,
úgy építitek, hangokból, puha
zenéből, ide, az ágyam köré,
az izgatott nap romjai fölé,
azt, ami örömünk volt valaha,
közös örömünk: a nyugodt csodát,
a zengő, boldog, nyári éjszakát.

(1945)
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Büki József 28 évi szolgálat után to-
vább viselhette a „főerdőőri” címet, ami 
az akkori világban rangot, társadalmi 
elismerést jelentett. A nyugdíjat pedig 
a hitbizomány fizette, nem az állam.

Kívánom mindenkinek, érje meg a 

nyugdíjas kort jó egészségben, és leg-
alább ilyen elismerő hangnemben ve-
gyen búcsút tőle munkáltatója.   

Dr. Páll Miklós
ny. ellenőrzési osztályvezető


